



2020年4月29日
星期三

菏泽工会

丁志刚题

菏泽市总工会
牡丹晚报联合主办

责任编辑:青松 美术编辑:腾飞
稿件统筹:周剑
电话:5969581
E-mail:mdwbqs@163.com

我市召开庆祝“五一”国际劳动节劳模座谈会

当好主力军,建功新时代



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错 通讯员 王红星) 4月27日下午,我市召开庆祝“五一”国际劳动节劳模代表座谈会,市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚主持会议,副市长曹升灵出席会议并讲话,市政协副主席黄秀玲,市总工会党组书记、常务副主席刘守文,市总工会副主席王运传出席会议。

历届全国、省、市劳模代表,2020年受表彰的山东省“五一”劳动奖状、奖章获得者代表,2020年全市新冠肺炎疫情防控工作先进典型“抗疫先锋”、市“五一”劳动奖章获得者代表,劳模代表60余人参加座谈会。

丁志刚强调,在“五一”国际劳动节即将到来之际,召开这次座谈会,目的是大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,激励先进、鼓舞士气,动员全市广大职工群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,立足当前,当好主力军,建功新时代,共圆百年梦想,为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利作出新的贡献。

丁志刚要求,要把本次座谈会精神迅速传达贯彻到全市各级工会组织和广

大职工群众,统一思想,弘扬劳模精神,凝聚发展力量,建功新时代;要以这次座谈会为契机,迅速将工会党建引领、十二项重点工作和弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,共圆百年梦想主题教育活动等各项工作全面展开,狠抓落实,取得实效;要大力宣传劳模先进事迹,更加支持劳模,发挥好劳模作用。要大力支持劳模(工匠人才)创新工作室建设,发挥劳模、工匠、领军人才聪明才智,支持他们创新创业,激发全市广大职工以主人翁的姿态积极投身全市经济社会主战场,为实现“后来居上”奋斗目标而不懈努力。

曹升灵在讲话中指出,近年来,全市各级工会组织、劳动模范和广大职工坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委坚强领导下,团结奋斗,开拓进取,推动全市各项工作取得扎实成效。特别是面对突如其来的疫情,各级工会组织、劳动模范和广大职工群众冲锋在前、战斗在前、奋斗在前,为夺取疫情防控和我市经济社会发展作出了应有贡献。

曹升灵表示,当前,我市正处于难得的发展机遇期和疫情防控、复工复产的

关键时期。要弘扬劳模精神,唱响改革发展主旋律;要优化发展环境,让劳模成为新时代最受尊崇的人;要发挥劳模作用,为全市经济社会发展凝聚力量。各级工会组织要全面加强自身建设,把广大劳动群众团结在党的周围,努力把各级工会锻造为党政靠得住、企业离不开、职工信得过的“职工之家”,把广大工会干部历练成职工最可信赖的“娘家人”。

座谈会上,黄秀玲宣读了《2020年山东省“五一”劳动奖状、奖章、工人先锋号获得者名单》《关于表扬全市新冠肺炎疫情防控工作先进典型的通报》。全国劳动模范代表曹县五里墩行政村党支部书记、山东银香伟业集团有限公司董事长王银香,山东省“五一”劳动奖章获得者代表、郓城县百蔬园农业开发有限公司技术员刘强,2020年菏泽市“抗疫先锋”、市“五一”劳动奖章获得者代表、市立医院呼吸内科副主任医师张一卓分别发言,山东省富民兴鲁劳动奖章获得者、菏泽泉汇金盾汽车出租有限公司总经理宋爱珍代表与会劳模宣读了倡议书。

在随后的50多个日夜中,医疗队几乎从白手起家开始了这场没有硝烟的战斗。在近似毛坯房的大别山区域医疗中心,用了不到48小时

共叙建设成就,畅谈发展新篇

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

“劳动模范是劳动群众的杰出代表,是最美的劳动者,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩。我市经济发展和社会进步取得的显著成就,凝聚着他们的无私奉献和创造性劳动,铭刻着先进模范的时代精神和崇高品格。在4月27日召开的菏泽市庆祝“五一”国际劳动节劳模座谈会上,劳模代表结合自身工作,分享经验和感悟。”

王银香:发扬劳模精神,不负时代使命

王银香是全国劳动模范、曹县五里墩行政村党支部书记、山东银香伟业集团有限公司董事长。座谈会上,她分享了自己过去一年的工作经历和心得体会。

去年,庆祝中华人民共和国成立70周年大会上,王银香作为全国劳模代表去北京参加现场观礼。在现场,她看到了中国军队的雄姿,看到了我们科技的强盛,看到了全国各地的团结一致。“这是一次对心灵的洗礼,让我感受到作为中国人的自豪,也意识到作为劳模我还有很多事要做。”王银香说。

今年,新冠肺炎疫情打乱了人们的生活。期间,王银香带领企业员工积极抗击疫情,承担社会责任。“作为一名劳模,我不能只享受

它带来的荣誉,还要向抗疫期间涌现出来的英雄们学习,承担起自身的社会责任。”王银香感慨道。

“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”,是我们要一直坚守和传承的劳模精神,也是每一个劳模在工作中的指导思想。作为一个农民、一个村党支部书记、一个全国劳模,助力乡村振兴就是时代赋予我的使命。”王银香介绍,去年,通过一系列措施,企业的产业链新增就业岗位100多个,为乡村产业振兴奠定了基础。

“劳模是一份荣耀,更是一份责任。作为一名劳模,我们不能把资历当资格,不能把荣誉当资本,要一直站在时代的前端,不辜负时代赋予的使命!”王银香深有感触地说。

刘强:助力乡村振兴,留下自己的汗水和足迹

刘强是2020年山东省“五一”劳动奖章获得者、郓城县百蔬园农业开发有限公司技术员。他在座谈会上说,荣获省“五一”劳动奖章,深深地感受到该荣誉赋予的责任。

刘强介绍,2016年,他从北京返乡加入郓城县百蔬园农业开发有限公司,负责技术管理工作。他利用自己在北京多年从事农业的信息积累,大胆地向公司建议大力发展绿色生态农业。该建议被公司采纳,并确立了发展目标,采用“公司+合作社+农户+超市”的运营模式。为了提高农民的种植技术,刘强还在种植基地开设了田间课堂,累计培训600余人次,为农民就业、创业打下了基础。如今,公司已带动周边20多个村500多人在家门口就业,累计脱贫156户贫困户。公司被授

予菏泽市农业产业化“重点龙头企业”,公司下属合作社被省总工会授予“省级工友创业园”。

“今年的政府工作报告中明确指出,突破菏泽,最关键的是乡村振兴,菏泽发展最大的短板在乡村,最大的潜力也在乡村。”对此,刘强深有感触。他坚信,随着市委市政府对我市乡村振兴战略的大力推进,各种扶持政策迅速落地,农村产业的发展也逐渐进入快车道,在现代化建设以及实现新旧动能转换过程中,农村、农业和农民这一领域,大有文章可做。

刘强表示,下一步,将更加积极地做好本职工作,带动更多农民兄弟共同发展,共同致富,在乡村振兴特别是农业产业振兴的发展历程中,留下自己的汗水和足迹。

张一卓:珍惜荣誉,以新的姿态重返岗位

张一卓是2020年菏泽市“抗疫先锋”、市“五一”劳动奖章获得者代表、市立医院呼吸内科副主任医师。作为今年新冠肺炎疫情中我市派出的支援湖北医疗队一员,他分享了在湖北的见闻和感受。

“我永远不会忘记初次见到当地医务人员的那一刻,他们饱含泪水的激动。”张一卓感叹,初到湖北黄冈,大小医院已一床难求,当地医务人员在似乎永远看不完的新冠肺炎病人的包围下精疲力竭,缺乏必要的防护,已经出现了不少感染者。

在随后的50多个日夜中,医疗队几乎从白手起家开始了这场没有硝烟的战斗。在近似毛坯房的大别山区域医疗中心,用了不到48小时

开辟出基本符合收治新冠肺炎患者的感染病房,建成后不到24小时就全部收满。大家每天穿上密不透风的防护服,近视镜、防护镜、防护面屏三层装备,戴双层手套的双手完成平常娴熟的操作也变得非常困难,每天在这种装备的保护下工作十几个小时,其间,不吃不喝不能上厕所,体质差一点的队员甚至晕倒了。“在这里,每位医者的灵魂,都受到空前的洗礼,把生死置之度外,尽职尽责,生死无畏,是唯一的信念!”

张一卓坚定地说。张一卓表示,支援任务已经结束,将珍惜市委、市政府给予的荣誉,再接再厉,以新的姿态重返岗位、履职尽责、顽强工作,为菏泽卫生事业的发展贡献毕生的智慧和力量。